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emlésél 
Harminchat szerződést kellene körmi az európai béke érdekében. -- 
a Magyarország külpolitikájámak megváltoztatlását sürgeti az amgol 

sajló a mémmet veszedelem elháritása végett. - Rómában rendezik 
az olasz-jugoszláv viszomyt is 

o Az európai béke nehéz kérdésének elbi- Sunday Dispeache károsnak mondja Magyar [ érdekek és közös veszedelmek össze kell kös 
m rálásában kétségtelenül számolni kel! azzal, ország német orientációját és szükségesnek sék a dunai országokat s 

hogy a probléma részletkérdésekre oszlik. tartja, hogy Magyarország a Jatin kultura remélni kell, hogy Mussolini politikzi 
Az egységes probléma maga a béke lenne, felé orientálódjon. A pángermánizmus fenye zseniajitása megoldja a nehéz problé- de ez a jelen helyzetben ezer és egy okozat- gető magatartása közös helyezetet teremt a mát. , 
tól függ. A német fegyverkezés, a francia- Duna völgyben és a magyarok érdekei kö- A dunai értekezlet másik nehéz kérdése az 
orosz szerződés, a középeurópai probléma zösek például Csehország érdekeivel. olasz jugoszláv viszony rendezése. A két or- t egyformán sulyos kérdései a vitának. A A németek semmit sem adhatnak Ma- szágot a legélesebb ellentétek választják el előbbi két probléma izzásában az utóbbi kü- gyarországnak, csak vehetnek tőle, hiszen és az adriai hegemonia nem engedi a köze- lönös jejentőséget nyer azáltal, hogy a kö- Magyarország utjában áll a pángermán tö- ledés elvét érvényre juttatni. Az olasz-fran- 
zeljövőben összeül az első konferencia, mely rekvésnek. Áz öngyilkossággaj határos a cia egyezmény ajáirása óta a helyzet sokat kizárólag a közép-európai kérdésekkei magyarok jelenlegi külpolitikája és csak a változott, de azért még mindig komoly ellen óhajt foglalkozni. kormányváltozás hozhat más irányt. tétek vannak. A belgrádi olasz követ béke A döntő fontosságu nemzetközi egyezmé- A Duna-völgy problémája európai prob nyilatkozata engedékenyebb atmoszférát te- nyek megkülege ege még alkalom léma lett és ugyan olyan fontos mint a mé- remtett s most a római értekezlettől füge, a hogy Közép Európát ajaposan átyizs- met kérdés elimtézése. — irja a lap. Közös hogy mit tud elérni. gálják és megkiséreljék a nehézségek áthi- 
dalását. A római tanácskozásokat Velencé- 
ben értekezlet előzi meg, melyen Magyaror- 
szág részéről Kánya Kálmán, Ausztria ré- 
széről Berged Waldenegg és ojasz részről 
öuvich külügyi államtitkár jelennek meg. 

Párisban nagy érdeklődés előzi meg a a 1 T a tómai konferenciát s igy a velencei tanács- 
ozást is figyelemmel kisérik. A Japok közül 

2 peho dé Páris véleménye a legérdeke- Diciosanmartinban csónakon közlekednek az emberek, 
i Pertinax a lap külpolitikai főmunkatár: elöntötte a viz az elmegyőgyintézetet. -- A megáradt 
indnz álláspontra helyezkedeit, hogyaasas Maros vize Targu Murest ienyegeti ; ancia-orosz szerződés megkötése előtt a ] 

anntant ne vegyen részt a rómal konferen- Cluj, május 1. legnagyobb nehézségek árán tudják fékezni szeni francia-orosz szerződés - Pertinax .Tegnapi számunkban jelentettük, hogy a Sszerencsétlen embereket. mel olyan politikai biztonságot teremt Diciosanmartin és környékén a Kisküllő ki- Az árviz egyre még nő és elynek légkörében a kisantant minden to- : v KOT ; A en lépett medréből és a romboló árviz óriási számos házat beomlás fenyeget. kepei nélkül leülhet tárgyalni a dunai érte- pusztitásokat okoz. Ujabban érkező jelenté- Targu-Muresről érkező jelentes szerint a .. . sek szerint a Kisküküllő Maros is kije éből és i z. öték náleenvek szerint két oldali szer. Elajtól egészen Sovátáig elhagyta med- Málonis kilépett medréből és Iszonyu pusz ; 0k séről van szó, de Pertinax ki- rét és tengerré változva, mindent le- Fk fe ke. s 
; zámitja, hogy sodor, amit utjában talál. tén és a Mezőségen óriási felhőszakadás és 

36 szerződést kelle kötni, ami már azért Sovata, Hotesti, Stefanesti, Sangeorge de kégy az vo napok g ezzetéru is kevés kilátással kecsegtet, mert nem Padure, Vitoroasa, Dumitreni, Agristen, vetkeztében a havasokban fokozottabb mér. mnem valósziínü, hogy Magyarország, Coroiu, Sanmartin, Odorhei, Suplac Idrifaia, tékben indult meg az olvadás. A Maros engyeilország és Németország aláirják Capolna de Sus, Deaj, Ganest!, Seuca, Ada- A az tervezett egyezményeket. mus, Creifalau és Cetatea de Balta községek Fetela községtől lefelé az összes köz- Musyégül azt az érdekes hirt közli, hogy teljesen viz alatt vannak, de viz alá került ségeket elöntötte és viz ajá kerülfek Tg mányelini 10 éves támadást kizáró egyez- Diciosanmartin ajsó része is. Az állomást Mures kü-városai 1 yt akar kötni a kisantanttal, mert ettől csak csónakokkal lehet megközeilteni, a A Bodor-hidon éjetveszélyessé vált a közle- ke erződéstől függ a dunai egyezmény si- villasorban hömpölyög az árviz és az ái kedés, a város teljesen el van zárva a me- 

lami közkórhá is teljesen viz alatt van. zőségi falvaktól és a piaci árak, zöldségfé- 
urerangol lapok is foglalkoznak a dunai Viz veszi körül az elmegyégyintézet hatal. lék árai máris ugrásszerüen emelkednek.- kyznciával és különösen Magyarország mas épületét is és a btegek a tajtékzó ár lát Rengeteg kárt okozott a jégeső a gyümöl- 
zetének vizsgálatára terjeszkednek ki. A tán valósággal őrjöngenek. Apolóik csak a ' csökben is. 

husvéti 300 nyereményes lomhola 33. száma 
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Pilsudisziky marsall 
májusban Bucuresibe jöm 

Bucuresti, május 1. be, ahol nagy ünnepélyességgel fogadják. 
A Tempo értesülése szerint Piisudszki Onnan Constantán keresztül Konstantiná- 

marsall rövidesen hosszabb balkáni turára polyba utazik. 
... 

Kivágandó és összegyüitend 

Igazoló : zelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt, , 
részívehet a *0 rvere. 
ményes husvéti fon bolán 

1935 április hó indul. Május 10-ike után érkezik Bucuresti- 
-............. 

Müködnek a náci-gangsterek 

Ujabb emberrablás a német- 
cseh határon 

Elet-halálharc árán elraboltak a bajor határőrök 
egy emigránst 

Prága, május 1. 
Különös emberrablás történt az Eins- 

tein községtől nyugatra fekvő német-cseh 
határo. Német földről éjnek idején ismeret. 
len egyének átlépték a cseh határt és egy 
német emigránst, aki Einsteinben lakott erő 
szakkal] 
nyékén a szerncsétlen ember és az ember- 

magukkal hurcolták. A határ kör- 

rablók között küzdelem támadt. Mint a 
vérnyomokból kitünt a rabjok szuronyt 
használtak az ellenszegülő emigráns ellen és 
mielőtt a cseh határőrök közbe tudtak vol- 
na lépni az emberrablók átlépték a német 
határt. A cseh határőrök állitják, hogy a 
bajor határőrök is segédkeztek az emigráns 
az emigráns elrablásában. 

ség a sinaiai havasokban 
Egy fiatalemher megfagyott, egy férfi és egy nő eltünt 

Sinaia, május 1. 
Szombat délután egy hat tagu társaság 

fmdult el Sinaiából, hogy megmássza a Cup- 
dor csucsot, amelyet még mindig hatalmas 
hó boritott. A társaság szombaton este a 
hegyoldajon eltévedt és céltajanul bolyon- 
gott. Közben beesteledett. Egy Silvia Fell- 
ner nevü tisztviselőnő a kiállott izgalmak- 
tól rosszul lett. Ekkor a társaság elhatároz- 
ta, hogy visszafordul. A leány azonban 
nem tudott tovább menni, mire ugy határoz 
tak, hogy az egyik fiu, névszerint Arnold 
Jáger a leány mellett marad és őrzi, mig a 
többiek a közeli fajuba mennek segitségért. 

A négy turista azután lefelé indult. 
Azonban Lidvigi Edgar egyetemi hallgató 
szintén rosszul lett, ugy hogy őt is ott kel- 
lett hagyni. A megmaradt három diák az- 
után Bulburoasa községbe ment, ahol se- 
gélycsapatot szerveztek. Jóval éjfél utárt 
volt, amikor a segélycsapat rátalált Edgar 
Lidvigre, aki azonban már meg volt 
fagyva. 

A másik két beteget azonban sehol 
sem találták. Megtalájták azt a helyet, ahol 
elhagyták őket, de a fiu és a tisztviselőnő 
nem volt sehol. Az a gyanu, hogy a szélvi- 
har a két embert valami hasadékba sodorta 

Öngyilkos lett a rendőrségi cellában 
egy logoly 

Cernauti, április 28. 
A cernauti rendőrség cellájában egy 

Buciovski nevü 30 éves férfi, akit nemré- 
giben tartóztattak le, öngyilkosságot köve- 
tett el. Tegnap, amikor az inspekciós rendőr 
bement Buciovski cellájába, a foglyot vér- 

benfagyva találta meg. Azonnal értesitette 
az ügyeletes orvost, aki kiszállva megállapi 
totta, hogy Buciovski József éjnek idején 
zsebkésével kétszer mellbeszurta magát. Az 
öngyilkosság okát egyelőre nem sikerült 
megállapitani. 

................... tttatatuaun 

ü nézők hözé rohant egy versenyző 
motorheréknár Lengyelországban 

Két halottja, négy halálosan sebesültje és több könnyebb 
sebesültje van a katasztrólának 

Varsó, május 1. 
Borzalmas tömegszerencsétlenség ját- 

szódott le a lengyejországi Sztruga város- 
kában egy motorbicikli verseny Során. Az 
egyik versenyző motorkerékpár, amelyet 
Zuk ! ir, hires lengyel verseny- 
ző vezetett, féktörés következtében 

hatalmas kanyarral áttörte a pálya ke- 
ritését és a nézőközönség közé rohant. 

A rekordsehességegi- száguldó motorkerék- 

pár egymásután kaszálta le az utjában álló 
embereket és 

két ember azonnal meghalt, mig másik 
négy olyan sulyos sérüléseket szenve- 
dett, hogy életbenmaradásukhoz semmi 
remény sincs. 

Ezenkivül is számosan többé-kevésbé sulyo- 
san megsebesültek. A sebesültek között van 
maga Zukovszky. 

gdöbbentő luristaszerencséllen- 

Előléptetések az uraikod 
hazatérésének évfordulójág 

Bucuresti, április 30. 
Junius 8-án, a restauráció evfordulóján 

- előléptetések lesznek a hadseregben. Kü 
lönösen sok főhadnagyot éptetnek ezuttal 
kapitánnyá elő. 
. 

Sikerrel jár! Amnfo- 
mescu pémrziügymmni. 
mniszter prágai uja 

Bucuresti, április 30 
A lapok megállapitják, hogy Antonescu 

pénzügyminiszter prágai utja teljes siker- 
rel járt. 

Három hold szöllő, gyümölcsös 
és veleményes olcsón eladó. 

Kerfészmnmek, gazdálkodónak 
mnagyon alkalmas. Cim a kiadóban, 

Cigarettavásárlás közben 
szélhüdés érte ésmegnémuli 

Diciosanmartin. május 1. 
Különös szerncsétlenség történt Dicio- 

sanmartinban. Berkovits Arnold 85 éves 
tisztviselő az egyik dohánytőzsdében cigaret 
tát vásárolt. Eppen ráakart gyujtani, ami- 
kor elszédült és a földreesett. Még annyi 
annyi ereje volt, hogy elkáltsa magát. "Gu- 
taütés." Azonnal orvost hivtak, aki eret vá- 
gott az öreg emberen. Később hazaszállitot- 
ták, de az orvosok megállapitották, hogy a 
szélhüdés a nyelvét érte és igy örökre néma 
marad. 

CAPITOL Filmszinház 
Csűtörtők 

Oroszország fia 
Főszerepben: Nancy Carol, 

ifj. Douglas Fairbanks 

RADIOMUSOR 
............... 

CSUTORTOK 
Bucuresti 13: Lemezek 13.45: Könnyű 

lemezek 14.40: Könnyü gramofon lemezek 
18: Rádiózenekar 19: Hirek 19.15: Rádióze 
nekar 20.20: Felolvasás 20.35: Operaköz- 
vetités az Tperából. 

Budapest: 7.45: Torna 11: Hirek 11.20: 
Felolvasás 11.45: Felolvasás 12.10: Nem- 
zetközi vizjelzőszolgájat 13: Déli haangszó 
13.05: Kolompár Laci és cigányzenekara 
13.30: Hirek 14.20: Pontos időejizés, diőjó- 
rás és vizállásjelentés 14.30: Beszkárt Zé 
mnekar 15.40: Hirek, élelmiszerárak, Piacl 
árak, árfolyamhirek 17.10. Cserkészregő. 
sökről 17.45: Pontos időjelzés, időjáráa], 
lentés, hirek 18: Az előrelátó háziasszor, 
időszerü teendői Bp. II. 1805-183/ 
Mandolinzene 18.35: Kalmár Dezső-Ba e 
László szalonötöse Bp, II. 18.40: Aristote i 
Halasy-Nagy József előadása 19: An80 
nyelvoktatás 19.30: Abrahamsóhn Man. j 
pesti izr. hitközség Dohány uccai ezüe. 
mának főkántora énekel 20: A rádió ezel 
szélés-antológiájában 20.30: Hanglemek. 
21.30: A rádió külügyi negyedórája 221 
Az Operaházt agjaiból alakult zeneka irek Hirek 23. 10 Egyelemi énekkarok 23. E, 
időjárásjelentés 23.20: Károly Arpi egye 
gányzenekara 24: Hekhardt Sándor 24.20. 
temi tanár francianyelvü előadása , irek 
Iniczky László jazz-zenekara 1.05: 
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e Timisoara, május 1. 

- Sulyos kimenetelü vasuti szerencsét- 

lénség történt a Timisoarai nagy állomáson. 
i. Szabó András 42 éves cipész a sineken tar- 
a taott hazafelé. Kissé illuminál állapotban 

) nem vette észre a hátulról közeledő cenadi 

s 30 .............. 
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Timisoara, május 1. 
Borzalmas autószerencsétlenség törtéent 

Resita mellett. A szerencsétlenlenségnek há 
rom halálos áldozata van. 

17 munkás egy teherautón Resitáról a 
saret környéki falvakba utazott, hogy a román 
annyi husvéti ünnepeket családjuk körében tölt- 

Gu- sék. Remetea és Feganesti községek között, 

et vá- ahol az ut egy tó körül szerpentinben megy, 

állitot- az eső annyira feláztatta az utat, hogy az 

autó kerekei megcsusztak 

és az autóbusz, kétszer háromszor ke- 
resztülfrodulva beleesett a mély tóba. 

nscoozoooosoák
. 

logy a 
néma 

Mercurea-Ciuc, május 1. 

Alig néhány hete, hogy a satumarei 

önnyü Sara községben borzalmas rablógyilkosság 

mezek történt, amelynek áldozata egy 70 éven fe- 

dióze luli kathoikus pap. A borzalmas büntény 
raköz- rablógyilkossági kisérlet formájában, most 

20. a Mercurea-Ciuc melletti Ciucsimleu község- 

11. ben ismétlődött meg. Ciucsimleun község 

Nem kegyhelyérőj nevezetes és a kis községnek 

mas a a plebánosa főesperesi rangban van, 
elcati Vasárnap délután az egyik katholikus 

diejt egyesület székházában vetitett képes elő- 
yaei adás volt, amelyen résztvett a község ple- 
pl?s bánosa is, Bálint Lajos prépostesperes. 
se Este 10 óra volt, amikor a plebános 

; o egyik segédjelkésze kiséretépen visszatért 
30i a plebániára. A prépost a főbejáraton ment 

saláz hálószobájába, de akkor jutott eszébe, hogy 

oteles a templom felé eső ajtó nyitva van. Gyer- 

Angol tyával a kezében elindult az ebédlő felé. 

nó. 4 Abban a pillanatban, hogy betépett az 
mpio ebédjőbe ; 

elbe irtózatos ütést mért egy ismeretlen tá 
nezek madó a 78 éves papra. Az első ütést 

21.50i még két-három ütés követte ugy, hogy 

r 22 a plebános vértől boritva esett az 

Hire' ebédlő szőnyegére. 
és i gyertya kiesett a kezéből, mert a táma- 

g ie ugy ütött a kezére is, hogy a furkós- 
t összeroncsolta a pap egyik ujját. 
A még életerőben levő plebános csak 

gy pillanatig szédült ek azután visszaku- 

Elindult Bucuresti felé 
a szovjetrepülőrai 

Moszkvából, hogy Bucurestibe repüljön. A 
román areo szövetség ezt a repülővizetet 
rövidesen vissza fogja adni. 

Sulyosvasutibalesetatimisoarai 
pályaudvaron 

Elütött a motorosvonat egy munkást és jobbiábát 
tőből levágta 

1 motorost, amely elvágta. A szerencsétlen 
embernek a jobblábát a vonat kerekei tőből 
levágták. Beszállitották a kórházba, de 
olyan sok vért veszitett, hogy életbenmara- 
dásához nincs remény. 

Tizenhét munkással a tóba zuhani 
Resita mellelt 

Három halottja van a katasztrólán ak, az autó 
solfőrje megőrült 

A környékbeli falusiak szemtanui voltak a 
borzalma jejenetnek és azonnal a fuldokló 
munkások stgitségére siettek. Három mun- 
kást azonban nem sikerült megmenteni. Két 
halottat kihuztak, a harmadikat még nem 
sikerült megtalálni. Bálint Miklós és Frank 
Miklós munkások holttetstét visszavitték Re 

sitára. Az autókamiont vezető soffőr Toma 
Ferenc, fején sulyosan megsebesült. Beszál- 

litották a lugoji kórházba, ahol mikor meg- 
tudta, hogy három halálos áldozata van a 
szeréncsétlenségnek, megőrült. 

Rablógyilkossági kisérlet áldozatául 
esett egy 78 éves kaholikus lőesperes 

Mercurea-Ciuc közelében 
szott hálószobájába, ahol éjjeli szekrényé- 
ből előragadva revolyerét, 

kétszer a sötét ebédtőbe lőtt, majd 
egyet ki az uccára, hogy a szomszé- 
dokkat felköltse. 

A lövések zajára a plepbános házvezetőnője 
rohant be elsőnek, majd a káplán, de 
egyikük se mtalált már senkit az ebédlőben. 

A plebános, aki emberfeletti erővel tar 
totta magát, csak ezután esett össze. 

Percek alatt az egész séözséget felriasz 
tották, az összes orvosok kérés nélkül is 
Siettek a rablógyikossági kisérlet szinhelyé- 
re, hogy első segélyben részesitsék a köz- 
szeretetben álló plebánost. 

Később értesitettek a mercurea-ciuci 
csendőrszárny parancsnokságot, ahonnan 
reggel Radulescu őrnagy személyesen szál- 
lott ki, hogy a vizsgálatot Jevezesse. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy egyet- 
len ember követte el a tettet, amely rabló- 

gyilkossági kisérlet volt. A rabjó a plebános 
és a káplán távollétében behatolt a lakás- 

ba, bement a plebános szobájába, ahol meg 
találta a Wertheim szekrény kulcsát. A 
kassza előtti munkáját zavarta meg a haza 

térő pap, akit a rabló ólomvégü furkósbot- 

tal ütött le. A furkósbotot később meg is 
találták a pap kertjében. 

A nyomozás a tettes felderitésére teljes 
erőval megindult. 

REGENY 
KALANDOS 
SZERELEM 

Kedves gyermekem - szólt szeli- 
den és megbocsátóan - Erythea nénédnél 
bizonyára pontosabban érkezel majd haza, 

mint most. Itt van az utiköpenyed, édesem, 

vedd fel. Atöltözni már nincs idő. Poggyá- 

szodat már fölraktam. Grundle - fordult 

a soffőrhöz - ide figyeljen! Először el- 

megy a vasuti állomásra, ahol Berners kis- 
asszony leszáll, aztán tovább viszi Aimée 
kisasszonyt Jervaulkba s onnan 
hazajön. 

A soffőr, aki jóképü, középkoru és meg 
lehetősen korlátolt eraber volt, kimeresztet 

te a szemét hogy jobban agyába vésse az 

utasitásokat. Aztán mereven tisztelget 
lsten veled Georgina. Örvendtünk, 

hogy meglátogattál. Aimée, remélem, csu- 

pa jót hallok majd rólad Erythea nénédtól, 
isten óvjon gyermekem. vigyázz magadr 
nagyon. Induljon Grundle induljon már 
mit vár még? 

Lord Secroopeek is nehezére esett igy 
elküldeni magától Aiméet. De ő és felesége 

megegyeztek, hogy ennek igy kell lennie. 

Aimée komolyodjon meg Erythea néni há- 

zánál s fegyeimet és rendet kell tanulnia. 

A hatalmas autó kikanyarodott a park 

kapuján és északnak indult meg az ország- 

uton. Grundlenek sohasem volt szabad tize 

nöt kilométernél gyorsabban hajtania órán- 

ként, de nem is jutott volna eszébe, hogy 
megszegje ezt a parancsot. Minek tette vol- 

k 
yikük sem szolt egy szót sem, mialatt 

a kocsi lassan döcögött a köcülbejül nyolc 

Kilométernyire fekvő vasuti állomás feléé. - 

Georgina szomoru volt és csüggedt. Aimée 
Jelképen pedig egyre forróbban lüktetett 

lázadó kedv. Mikor az áljomáshoz közeled- 

tek, egyszerre kitört: 
Nem birom, Georgina és nem is fo- 

gom lenyelni ezt a békát! 
- Bár a helyedben lennék! - sóhaj- 

tott Georgina gyászosan. 
- Mit mondtál? 
- Azt, hogy szeretném, ha én lennék 

Aimée Scroope és Jervaulkba küldenének. 

Sokért nem adnám... hálátian vagy a sor- 

sod iránt. 
Aimée egyszerre megrezzent. Különös 

fény villant meg a szemében. Georginak, - 

aki tudta, hogy ez nem jelent jót, aggódva 

és idegesen nézte. 
Haát légy az! - mondta Aimée ün- 

nepélyesen. 

Drága kis kövér unokanővérem, teljes 

neved, Georgina Amy Seroőpe Bermers! 

Hagyjuk el a neved fölösjeges fülét meg far 

kát s marad: Amy Scroope. Amy Secroope, 

vagy Aimée Scroope, igazán mindegy! El- 

mégy helyettem Jervaulkba és áldásom reád 

Erythea néni sohasem látott három éves 

korom óta, Alexander Lambe pedig akkor 

sem. 
- Nagyszerüű gondolat! - ujjongot 

Aimée és egyre szorosabban fogta a kövér 
Jeány karját. - Olyan egyszerü és könnyü 

az elintézése, hogy csuda! Neked adom az 

ócska kastély mindenestől, tiéd a néni, az 

osztrigaképü ifju és tehetséges unokabá- 

tyám, még mit akarsz? Fülig ülhetsz a ke- 

gyes és kenetteljes beszédekben. Joseph bá- 

csi bizonyosan nem veszi észre; hogy nem 
jöttél vissza még, ojjé, pomnai ásan egybevág 

minden. Grundie szépen elyisz téged Jer. 

vaujkba. Olyan buta, hogy öröm nézni, - 

egész bizonyosan elfelejtet már, hogy me- 

lyik kisasszonyt kell letennie az állomáson 
és melyik megy tovább. Aztán meg soha 
nem beszél egy szót sem, amig nem kérde- 

zik. Már pedig ki kérdezné? Szóval te boldog! 
tani fogod Erythea nénit, én pedig teszek 

egy kis kirándujást a tengerpartra, Seabrid- 

gebe, vagy akárhová... jaj, de pompás! 

rolyt. köv.) 
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Németországban Hitler magasztalta önmagát, Hamburgban megmoz. dultak a kommunisták. - Óriási arányu katonai ünnepség 

Oradea, május 2. 
A május elseje - amint azt várni lehe- 

tett teljes nyugalomban telt el Oradeán. A 

ség már teljes készültségben volt és hason- 
ló készültségben voltak a csendőrségek is. 
A rendőrségi készültségeket maga Bopovi- 
ciu Valér rendőrkvesztor irányitotta, de a 
május elsején semmiféle rendzavarás neni 
történt s még csak röpcédulákát sem oszto- 
gattak. 

Az eddigi jelentések szerint 
ecsendben telt a május elseje az egész 
országban és sehol sem volták rendza- 
varások. 

Az ostromáljapoti rendelkezések folytán szi- 
gorubban lehetett venni a tilalmat s a foko- 
zott éberség csirájában folytotta el a kom- 
munisták tüntetési szándékát. 

A NÉMET MAJUS ELSEJE 
; Berlin, május 2. 

INémetországban hatalmas ünnepségek 
voltak május elsején. A hitlerista rezsim ki- 
sajátitotta magának a munka ünnepét és 
az ország minden részében óriási tömeg fel 
vonujások voltak. 

Berlinben a ttmpelhofi repülőtéren, ma 
ga Hitler Adolf birodaimi vezér és kancel- 
lár intézett szonoklatot a néphez. Százezres tömeg előtt vázolta Hitler a politikai hely- 
zetet és többek között kijelentettt, hogy a 
német nép ma már nem az, aki tegnap volt, 
mert megtalálta kétezer éves nemzeti ön- 
tudatát. 

Ezután a nemzeti szocializmus eredmé- 
nyeiről és sikeréről beszélt s a legnagyobb 
Érdemek a munkanélküliség ellen lefoly- 
tatott sikeres harcot jelenettee ki. A vezér szerint a munkanélkülitk száma két és fél 
millióra csökkent s ez példátlan eredmény. 

Az ünnepségek déji 12 órakor kezdőd. 
tek meg és délután háromkor értek véget. 

A fővároson kivül minden városban 
megünnepelték a május elsejét s mindenütt 
nagy tömeg vonult ki. Hamburgon kivül se- 
Bol sem történt rendzavarás. 

MHamburgban azonban a kommunisták 
büzbombát dobtak a tömeg közé. 

Öriási pánik keletkezett s a nagy zürzavar- 
ban a tetteseknek sikerült elmenekülni. 

A május elsejéhez tartozik dr Leynek 
a munkafront vezérének manifesztuma. 

--... 

APRÓHIRDETÉSEK 
g............ 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- leket felveszünk. Jeljentkezni a kiadóhiva talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 
Megbizható jó főzőnő azonnal vagy el- mejére kerestetik. Strada Grivitei 32. 2381 Házmesterpár kerestetik Bul. Regele Ferdinand 14. 2417 Kifutófiut jóházból, keres azonnalra Balkányi füszerüzlet Str Alexandri 34. 2421 Kihordót keres Record müjég eljadási vállalat. Piata Unirii No. 3. 2418 Férficipők jó állapotban 39-es számu, férfi kalapok jó állapotban eladók. Cim a Kiadóban. 2420 Makulatura ujsagpapir kapható nagy- ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. Lakbérleti szerződés bianketták kapha- tők Pásztor Ede papiráruházában. 

enamszaszamnasnamamammemmzaa 

Ley többek között elismeri, hogy a munkás 
viszonyok még nem a leg kedvezőbbek s a 

sem tagadta, hogy az osztály gyülölet még 
fennáll. Ennek dacára azonban a Führer 
visszaadta a munkások becsületét. A továb 
biakban bejelentette Ley, hogy az illetékes 
gyárosokhoz felhivást intéz a fizetések ja- 
vitása érdekében. 
Nem tudunk nektek paradicsomot 
adni - ismerte be Ley, de nem is ez fon- 
tos. A fontos az, hogy át tudunk e jutni a nehézségeken vagy legyőzőtteknek ismerjük 
el magunkat. Vessétek el a személyeske- 
dést tekintsetek a Führerre s mondjátok, minél nagyobb a nyomor, annál inkápb 
szükség van egyesülésre", 

A manifesztum őszinte hangja, mely- 
ben Ley elismerte a hitlerizmus munka- 
programmjának teljes csődjét - nagy fel- 
tünést keltett világszerte. 

VöÖRöÖS NAP MOSZKVABAN 

Moszkva, május 2. 
Amint azt a szovjet sajtó előre is je- 

lezte, a május elsejét arra használták fel 

Oradea, május 2. 
Az utóbbi napok hüvös, őszies időjá- rása után joggal reméltük, hogy május 1- ével a jó is beköszönt., Ebbeli reményünk- 

ben azonban keservesen csalatkoztunk, - mert a ránk virradt nap becsületére válna novembernek is. Sőt a nap virradását is csak átvitt értelemben irhatjuk Je, miután rövid megszakitásokkal jóformán egész 
napon át zuhogott az eső, amely csak a ké- ső délutáni órákban állott el. Ekkorára vi- szont olyan hideg szél kezdett fujdogálni, 
hogy az emberek sietve menekültek be fe- dél ajá és bizony nem egy helyen tüz is ke- rült a kályhába. 

Joggal hihetnők, hogy a szeszélyes 
időjárás átmeneti jellegü csupán. Sajnos 

Constanta, május 2. 
A Fekete-tenger partján tegnap rend- kivüli hevességü szél dühöngött. A szél ere- jére jellemző, hogy a kikötőben horgonyzó "Regina Maria" nevü torpedót elszakitotta láncairól és a molóhoz csapta. A hadihajó annyira megsérült, hogy a keletkezett ré- 

seken viz hatolt be és segélyt kellett kérnie. 

munkás fizetések nivója még alacsony s azt vörös nap"-ot megelőző éjszaka a rendör- 

Csakhamar megérkeztek a "Tomis" és a 

i Oradea, május 2. 
Május 1-ére a régi idők két rivájis csa- pata, a NAC és Törekvés barátságos mér- kőzéssel akarta meglepni a futbalirajongó- Pásztor nyomda. Oradea. 

zzazszazosommnoazsanzasam 

kat. A mérkőzést nagy érdekiődés előzte 
meg és sokan akarták délutánjukat a fut- 

zés elmaradt. 

a moszkvai Vörös-téren 
Moszkvában, 
hadsereg félelmetes erejét. A vörös na 
előtt lázban égett egész Oroszország és a 
lengyel határtój az északi sarkig, mindenki 
az ünnepség előkészületei foglalkoztattak. A 
szovjet vezetők nagy sulyt helyeztek a fel- 
vonulásra, mert arra az idgen államok ka- 
tonai attachéit is felhivták. 

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg a 

előtt a felvonulás. Az egyik podiumon Szta. 
lin és vezérkara állt s meljettük kaptak he. 
lyett a diplomaták. A vörös hadsereg felvo. 
nulás alatt a repülőgépek százai kering- 
tek a levegőben. A felvonulás minden vonat 
kozásban megmutatta a kommunista had. sereg erejét. Tankok és ágyuk ezrei dübö- 

tömeg üdvrivalgása közben Sztalin mondott beszédet. Sztalin a Szovjet békés szándá- kait hangoztatta, de óva intett mindenkit attól, hogy megkisérelje a szovjet érdekek megsértését. A béke érdekében mindent el- követ a Szovjet, de nem riad vissza a hábo- rutól sem, ha azt kipróvokálják - fejezte be nagy beszédét Sztalin. . 

lájusi tél köszönlön be egész Európábam A mefeorologiai intézet jelentése szerint 
további lehülés várható 

azonban a meteorlogiai intézet jelentése sze 
rint - ha pár napra is - további lehülés várható, sőt a magasabb helyeken havavást 4301, valamint éjjeli fagyokat. Eltekintve 
a kellemetlen hidegtől, a szeszélyes időjá- rás erősen árt a vetésnek és a már minde- 
nütt megindult tavaszi munkálatoknak. A meteorlogiai intézet által "beigért" éjszakal fagyok pedig a gyümölcsökben okozhatnak sulyos károkat. 

Az ország különböző részeiből érkező 
jelentések szerint az időjárás mindenütt 
igen hidegre fordult. A magasabb hegyek- 
ben nem egy helyen hó is esett. Hasonló 
jelentések érkeznek külföldről is. Németor-- 
szág több részén hófuvások voltak. 

Oriási vihar dühöng a Fekete-Temgeren. Több hajó megysérült, kér hajógépész meghalt 
Pasla" nevü vontatógőzösök. A "Tomis"-t a vihar a hadihajóhoz csapta és ennek az ujabb összeütközésnek Coca Ion gépész és Onca Constantin fütő áldozatul estek. A "Tomis" annyira megsérült, hogy a forga- lomból ki kellett vonni. A "Regina Maria"-t a vihar egészen a kikötői vasutállomásig sodorta, miközben egy uszályhajót, vala- mint a "Dacia" nevü gőzöst magával ra- gadta és sulyos kárt okozott bennük. 

Elmaradt a felhőszakadás miatf 
a Nac-Törekvés mérkőzés 

ballpályán eltölteni. Am ember tervez, Is- ten végez: a kora reggel óta tartó felhősza- kadás a pályát teljesen használhatatlanná tette és igy az érdeksnek igérkazá mérkő- 
. 

hogy bebizonyitsák a vörös 

moszkvai Vörös-téren, a Lenin mauzojeunm 

rögtek a Vörös-tér kőkockáin s százezres 
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